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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Menaces du groupe Bolloré sur la culture
Question au Gouvernement n° 1557

Texte de la question

MENACES DU GROUPE BOLLORÉ SUR LA CULTURE

Mme la présidente . La parole est à M. Jérémie Iordanoff.

M. Jérémie Iordanoff . Madame la ministre de la culture, une grande bataille a commencé. L’extrême droite est
entrée en guerre contre la culture, comme elle l'a toujours fait. (« Ah ! » sur les bancs des groupes RN et UDR.)
Elle s’attaque à ce qui fonde notre rapport au monde, à ce que nous avons en partage, à ce qui nous donne le
goût des choses. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe EcoS.) Elle s’attaque à la condition même
de la liberté et de la démocratie.

Votre majorité a validé le rapport honteux de M. Alloncle contre l’audiovisuel public. (« Oh ! » et rires sur les
bancs des groupes RN et UDR.) Vous n’avez pas réagi. (Applaudissements sur les bancs du groupe EcoS, sur
plusieurs bancs des groupes SOC et GDR ainsi que sur quelques bancs du groupe LFI-NFP.)

M. Théo Bernhardt . Ouin ouin !

M. Jérémie Iordanoff . Plus de 400 écrivains sont partis de chez Grasset en protestation contre l’intervention
directe de M. Bolloré. Vous n’avez pas réagi. (Mêmes mouvements.) Aujourd’hui, ce sont plus de
2 000 professionnels du cinéma qui s’alarment du rachat des salles UGC par M. Bolloré. Réaction du directeur
de Canal+ : il menace de ne plus travailler avec celles et ceux qui osent s’exprimer, validant ainsi leurs craintes.

Je salue le courage des acteurs de la culture (Applaudissements sur les bancs du groupe EcoS et sur quelques
bancs des groupes SOC et GDR), qui ont senti le danger mortel qui pèse aujourd’hui sur nous tous et qui
alertent. La tétanie du gouvernement est coupable. Les mécaniques fascisantes, c’est aujourd’hui qu’il faut les
combattre ! (Exclamations sur les bancs des groupes RN et UDR.) Demain, elles vous auront engloutis.
(Applaudissements sur les bancs du groupe EcoS.)

Il faudrait une grande loi pour l’indépendance et contre la concentration, dans la presse écrite, l’audiovisuel,
l’édition, le cinéma. Je sais que vous n’aurez pas ce courage, cette volonté. Si on en reste à l’existant, et pour ce
qui concerne le cinéma, vous pourriez appeler à la démission de M. Saada ou dénoncer des accords qui
donnent des avantages et des obligations à Canal+. Menacer des personnes pour leurs opinions est
incompatible avec la liberté et l’indépendance de la création. (Applaudissements sur les bancs du groupe EcoS
et sur quelques bancs du groupe SOC.) Madame la ministre, le gouvernement a-t-il déjà abdiqué face à
l’extrême droite et à M. Bolloré ?

Un député du groupe RN . Arrête ton cirque !

M. Jérémie Iordanoff . À l’inverse du président de l’Arcom, je vous invite à prendre toute la mesure de ce qui
est en train de se jouer et à hausser le ton ! (Applaudissements sur les bancs du groupe EcoS et sur quelques

Page 1 / 3

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QG1557


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QG1557

bancs des groupes SOC et GDR.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de la culture.

Mme Catherine Pégard, ministre de la culture . En complément de ma réponse précédente, je veux tout
d'abord vous dire combien ces débats qui nous enferment dans les excès de tous bords me semblent
dangereux. (Vives protestations sur les bancs du groupe EcoS.)

M. Benjamin Lucas-Lundy . Scandaleux !

Mme Catherine Pégard, ministre . Le risque est que tout le monde en sorte perdant. Alors que les défis que
rencontre le cinéma sont nombreux – intelligence artificielle, fréquentation des salles, renégociation du cadre
réglementaire et financier européen, concurrence des plateformes –, toute la filière est sous tension. Ce sont
ces inquiétudes et ces préoccupations que je préférerais évoquer devant vous…

M. Benjamin Lucas-Lundy . Vous n'avez pas entendu la question ?

Mme Catherine Pégard, ministre . …et c'est pour cette raison qu'à Cannes, je me suis adressée aux
professionnels en annonçant l'instauration de nouvelles règles sur l'intelligence artificielle. (Protestations
continues sur les bancs du groupe EcoS.)

M. Sébastien Peytavie. Cela n'a rien à voir !

Mme Catherine Pégard, ministre . Cela a tout à voir : nous parlons de la même filière, de la filière du cinéma !
Et c'est pour cette raison aussi que j'ai organisé une réunion avec mes homologues européens pour avancer
dans les négociations, réunion qui a donné lieu à une déclaration signée par dix-sept ministres.

M. Alexis Corbière . Ça ne réglera pas le problème !

Mme Catherine Pégard, ministre . Mais cela vous a peut-être échappé… La filière du cinéma représente
260 000 emplois dans tout le territoire : des exploitants de salles, des techniciens de studio, des auteurs, des
producteurs, des artisans, des professionnels de l'image et du son.

Mme Sandrine Rousseau . Des femmes, aussi !

Mme Catherine Pégard, ministre . Dans ce contexte, affaiblir les équilibres qui permettent la réussite
incontestable du cinéma français peut avoir des conséquences très concrètes sur notre création, mais aussi sur
des emplois que vous semblez oublier. Nous parlons du cinéma,… (Exclamations sur les bancs du groupe EcoS
et sur quelques bancs du groupe SOC.)

Mme Sandrine Rousseau . Mais nous, nous vous parlons du groupe Bolloré !

Mme Catherine Pégard, ministre . …d'un fleuron industriel français, qui rayonne, innove, exporte, attire les
investissements étrangers et crée de l'attractivité. Alors, au milieu des inquiétudes et des critiques des
professionnels, inquiétudes légitimes je le répète,…

Mme la présidente . Merci, madame la ministre !

Mme Catherine Pégard, ministre . …je voudrais que la raison et le dialogue l'emportent sur les menaces.

Mme la présidente . La parole est à M. Jérémie Iordanoff.

M. Jérémie Iordanoff . Votre rôle est de défendre la culture, pas d’observer sa mise à mort ! (Applaudissements
sur les bancs du groupe EcoS et sur plusieurs bancs des groupes SOC et GDR. – Exclamations sur les bancs
des groupes RN et UDR.)
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